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次に 3番、北林義髙君の発現を許します。3 番、北林義髙君。 

  （3 番 北林義髙議員 一般質問席登壇） 

○3 番（北林義髙） 私の質問は、集落公民館のトイレ改修について質問いたし

ます。 

 各集落の公民館は住民の集いの場となっており、集落の総会や村で進めている

健康教室や健康診断、婦人会、老人クラブ、消防団など各種団体が利用していま

す。 

 また、公民館は災害時には避難所としても使用することになります。村ではこ

れまで豪雨や台風、地震などで何度か避難勧告も出されていますが、これまで、

農地の冠水はありますが、幸いにも人的被害もなく大きな災害を免れていますが、

今ではいつ大災害に見舞われるか分かりません。 

 観測史上最大となる豪雨が全国各地で大きな被害や多数の不明者、死傷者が出

る大惨事となっております。 

 村としても災害に備えて対策を整える必要があります。大災害なりますと避難

が長期となり、避難所のインフラ整備が必要です。 

 村の集落公民館補修費補助要綱を見ますと増築に要する経費、構造上の補修、

屋根の張り替えや塗装、外部の建具、防災上特に緊急を要すると認めた部分につ

いてとありますが、トイレの改修は対象外のようです。 

 村は、小中学校やトレセンなどで和式便器を洋式に改修を進めています。今の

子ども達は和式便器を使用できない子ども達もおります。公民館での集まりに参

加する方もトイレを我慢している方もいると思います。 

 各集落でもトイレの改修を行い、洋式便器に取替えたいと思っても、多額の費

用負担となり、なかなか進みません。 

 健康長寿を目指す上小阿仁村としても取り替えが進むように費用負担が少なく

なるように補助を考えていただきたいと思います。 

 村長の答弁をお願いします。 

○議長（小林信） はい、村長。 

  （小林悦次村長 登壇） 

○村長（小林悦次） 集落公民館のトイレの改修についてということであります。

災害等含めまして公民館の重要性を本当に痛感している状況の中で、村では、こ

れまで集落公民館及び類似施設の維持のために要する経費の一部を村が補助する

ことによりまして、これらの各施設の維持運営の向上を図ることを目的とした、

先ほど議員からご指摘がありました「集落公民館補修費補助要綱」を制定させて

いただいております。 

 ご指摘のとおり要綱によりますと、なかなか読みづらい部分があるというふう

に思っておりますので、ご指摘のとおり災害時の避難所になるなど、公民館のあ



 －2－  

り方も変化しておりますので、ニーズに合った要綱の改正が必要であると思って

おります。 

 今後、高齢者にも配慮した分かりやすく使いやすい、そしてニーズに合った補

助金交付要綱を改正させていただきまして、来年度の予算に間に合うような形で

の周知徹底を図りながら、要望のある各集落からの公民館改修等について対応で

きるような施策を、状況を作っていきたいと考えておりますので、どうか、ご理

解をいただきたいと思います。 

○議長（小林信） 北林義髙君。 

○3 番（北林義髙） 村も、このとおり高齢化が進んでおりますので、是非、集

落の皆さんが安心して公民館でいろいろ集いに参加できるように、そのお考えを、

補助を考えていただきたい思います。 

 ひとつよろしくお願いします。 

 これで私の一般質問を終わりたいと思います。  

○議長（小林信） これで北林義髙君の質問を終わります。 


